



# Охотско-эвенская ПРАВДА

Издается с 7 ноября 1933 года

Вторник, 18 января 2022 года

№ 04 (10729)

Цена по подписке 10 руб.  
В розницу – свободная цена

## События

### Новогодние подарки для детей и взрослых

В минувшую пятницу в зале торжеств районного Дома культуры состоялась традиционная ежегодная «Ёлка главы района».

Благодарностями от имени главы района и отдела образования отме-

благотворительных акций провели работники районной администрации в новогодние дни.

Во время Рождественской недели пять семей района получили весомые подарки в рамках традици-



чены наиболее активные старшеклассники за успехи в учёбе, спорте, общественной деятельности. В торжественной обстановке награды подросткам вручили заместитель главы администрации района по социальным вопросам С. Ольшевская и заведующая отделом образования администрации района О. Хен. А артисты Дома культуры устроили для ребят небольшой праздничный концерт.

Также сразу несколько

онной акции «Поддержим семью». Средства выделила компания «Полиметалл» по двустороннему соглашению о социальном сотрудничестве.

Многочисленные и остро нуждающиеся се-



мы получили в подарок электроплиту, дрова, ремонт системы отопления в квартире, а также материальную помощь на ремонт детской комнаты, рассчитанной на четверых детей и приобретение детской кровати для семьи с семью детьми.

Сладкие подарки были

вручены нашим землякам, проживающим в Востречовском доме-интернате.

Мы уже писали про новогоднюю акцию «Ёлка желаний», которая стартовала 24 декабря на ежегодном вечере для людей с огра-

ниченными возможностями. Не все желания удалось исполнить во время праздника, поэтому некоторым ребятам подарки были вручены у них дома.

Также юная охотчанка получила подарок со Всероссийской «Ёлки желаний».

**Андрей РОЗУМЧУК**

Фото автора



**Депутатский корпус****О реализации муниципальной программы «Содействие развитию коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Охотском районе, на 2017-2025 годы» за 2017-2020 годы**

*(Публикуется в сокращённом варианте)*

Охотский район относится к районам Крайнего Севера и включает в себя одно городское и семь сельских поселений. Население территории на 01.01.2021 составляет 6 086 человек, в том числе 1 302 человека – коренные малочисленные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, что составляет 21,3 процента от общей численности населения района. В основном, это эвены. В незначительном количестве представлены такие национальности как эвенки, удэгейцы, нивхи, негидальцы, нанайцы и ульчи.

Местами их компактного проживания являются труднодоступные населенные пункты Аркинского и Инского сельских поселений. Данные поселения включают в себя 16 оленеводческих бригад, которые расположены на расстоянии от 100 до 300 км от с. Арка и с. Иня. Численность кочевого населения составляет 95 человек, из них 5 человек – это дети дошкольного возраста. Основными видами традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности являются оленеводство, добыча водных биологических ресурсов, охотничий промысел и использование лесных недревесных ресурсов.

В целях сохранения традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории района, постановлением администрации района от 03.11.2016 № 423 утверждена муниципальная программа «Содействие развитию коренных малочисленных народов Севера,

проживающих в Охотском муниципальном районе Хабаровского края, на 2017-2025 годы» (далее – Программа).

Общий объем расходов на реализацию Программы в период с 2017 по 2025 г. запланирован в размере 72 472,66 тыс. рублей, из них: 22 556,83 тыс. рублей – средства бюджета района; 49 915,83 тыс. рублей – средства краевого бюджета.

Необходимо отметить, что в 2018 г. прошла крупная оптимизация расходов бюджета района. Начиная с этого времени из бюджета района на реализацию программы выделяются ассигнования только по тем направлениям расходов, по которым предусмотрено софинансирование из бюджета края – это доставка детей оленеводов в период каникул к родителям в места кочевий и обратно, содержание детей в пришкольном интернате школы № 1 рп. Охотск и реализация мероприятий по поддержке экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера.

Исполнение плановых значений в целом по Программе за все время ее реализации составляет от 99 до 100 процентов ежегодно.

Программа реализуется по следующим направлениям:

**1. Создание условий для устойчивого развития экономики отраслей хозяйствования коренных народов в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности.**

В рамках реализации указанного направления администрацией района в 2020



г. приобретены 16 спутниковых телефонов и 16 комплектов портативных солнечных зарядных устройств, которые распределены между всеми оленеводческими бригадами на территории района. Это позволило обеспечить оленеводов устойчивой связью.

Также в этот год было приобретено 480 п.м палаточной ткани (авизент), которая была передана во все оленеводческие бригады района.

Общая сумма затрат на оказание поддержки оленеводам составила 1 989,00 тыс. рублей. Такая масштабная поддержка оленеводов стала возможной благодаря новой субсидии на реализацию мероприятий по поддержке экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, которая предоставляется бюджету района с 2020 г.

Помимо указанных мероприятий значительная поддержка оленеводства предусмотрена муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства», в которой предусмотрено возмещение оленеводческим общинам части затрат по сохранению поголовья северных оленей. Размер субсидии составляет до 1,0 млн. рублей, однако еже-

годно осваивается в пределах 0,5 млн. рублей. Данный показатель имеет тенденцию к снижению. Связано это прежде всего с тем, что оленеводческие общины являются финансово несостоятельными как хозяйствующие субъекты и не имеют достаточно свободных оборотных средств, которые можно было бы направить на собственные нужды с расчетом получить возмещение в конце года.

**2. Сохранение и развитие самобытной культуры коренного населения.**

В части сохранения традиций и культуры коренных малочисленных народов Севера необходимо, прежде всего, отметить работу муниципального казенного учреждения культуры «Центр этнических культур». Одна из основных задач учреждения – это сохранение и развитие национальных культурных традиций, художественного и декоративно-прикладного творчества эвенов. В с. Арка аналогичную работу проводит этнический центр «Маранна». Мастера декоративно-прикладного искусства постоянно принимают участие в краевых, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях.

**(Продолжение на стр. 3)**

**Депутатский корпус****О реализации муниципальной программы «Содействие развитию коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Охотском районе, на 2017-2025 годы» за 2017-2020 годы****(Продолжение.****Начало на стр. 2)**

В 2017 году за счет средств программы мастера района приняли участие во II Межрегиональной выставке «Мир Арктики», которая проходила в г. Якутске, где заняли 1-е место в номинации «Национальное жилище».

В 2017-2018 гг. в целях укрепления материально-технической базы МКУК «ЦЭК» приобретены две швейные машинки и оверлок, деревообрабатывающий станок, а также сырье для изготовления продукции нацио-

нальных ремесел.

На базе МКОУ СОШ с. Арка ежегодно проводились такие мероприятия как эвенский праздник «Бакалдадяк» и районный форум «Диалог культур». К сожалению, после оптимизации расходов бюджета района в 2018 г. денежные средства на указанные мероприятия не выделяются.

В 2017 году за счет средств программы проводились районные соревнования по северному многоборью. Начиная с 2018 года все мероприятия по указанной дисциплине, в

т.ч. выезд на краевые соревнования, осуществляются за счет средств муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта».

На протяжении многих лет в с. Арка проводится традиционный праздник Севера, организацией и проведением которого занимается отдел культуры администрации района и подведомственные ему учреждения совместно с районным отделением региональной общественной организацией «Ассоциация коренных

малочисленных народов Севера Хабаровского края». Основные расходы на проведение этого праздника производятся за счет спонсорских средств компании «Полиметалл», однако часть организационных расходов в 2017 и 2019 гг. осуществлялась за счет средств программы.

*(Продолжение в следующем номере)*

**А. Задорожный**  
**главный специалист**  
**отдела по семейной**  
**политике и социальной**  
**инфраструктуре**  
**администрации района**

**Обратите внимание****Уважаемые жители р.п. Охотск!**

На общественные обсуждения представлен Проект изменений в Правила благоустройства территории городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края», принятый решением Совета депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края от 24.11.2021 № 47

Организатор общественных обсуждений: администрация городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края

Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений: с 03 февраля по 03 марта 2022 года.

С проектом и информационными материалами к нему можно ознакомиться: на экспозиции по

адресу: Охотский район, р.п. Охотск, ул. Ленина, д. 1 (3 этаж) на официальном сайте администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края по адресу <https://rphotok.khabkrai.ru/Rukovodstvo/Sovet-deputatov/Resheniya-Soveta-deputatov/1332> в разделе: МСУ / Совет депутатов / Решения Совета депутатов.

Экспозиция открыта с 03 февраля по 03 марта 2022 года с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00 часов.

Консультации проводятся главным специалистом по благоустройству администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края в период работы экспозиции с 03 февраля по 03 марта 2022 года с понедельника по пятницу с

09.00 до 17.00 часов.

Участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания по Проекту:

– через официальный сайт администрации городского поселения;

– в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений;

– посредством внесения записи в книгу (журнал) в период работы экспозиции.

Участник общественных обсуждений в целях идентификации представляет сведения о себе:

– физические лица: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации);

– юридические лица: наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес;

– документы, устанавливающие или удостоверяющие права на земельные

участки, объекты капитального строительства, помещения, расположенные в границах рассматриваемой территории.

Участники общественных обсуждений указывают в обращении информацию о земельных участках и (или) расположенных на них объектах капитального строительства и (или) помещениях (вид права, кадастровый номер, местоположение, площадь).

Срок приема обращений участников общественных обсуждений: с 03 февраля по 03 марта 2022 года с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00 часов.

Обращения регистрируются: с 03 февраля по 03 марта 2022 года с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00 часов, по адресу: р.п. Охотск, ул. Ленина, д. 1 (3 этаж)

Контактные телефоны организатора общественных обсуждений: 8(42141)91259.

**Администрация**  
**городского поселения**  
**«Рабочий поселок Охотск»**

**В администрации района****Об итогах работы с обращениями граждан в администрации Охотского района за 2021 год**

(информация с заседания комиссии по противодействию коррупции на территории района)

За отчетный период в администрацию района поступило на рассмотрение 51 обращение граждан (2020 год – 59). В обращениях было поставлено 53 вопроса (2020 год – 80).

**Из обращений, поступивших в отчетном периоде направлено**

Способ поступления	2020	2021
из главного управления Губернатора и Правительства края по работе с обращениями граждан, организаций и контролю поручений	14	31
лично от граждан	39	38
из иных государственных органов и прочих организаций	6	13
<b>Количество обращений за период</b>	<b>59</b>	<b>82</b>

За 2021 год - 1 обращение, содержащее вопрос, решение которого не входит в компетенцию администрации района, было направлено в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Сроки перенаправления обращений соблюдены. Граждане, направившие обращения, уведомлены. Все обращения исполнены в срок. Все поступившие обращения систематизируются в соответствии с Тематическим классификатором обращений и запросов граждан, внедренным Правительством Хабаровского края в СЭД. Решения органов местного самоуправления, (далее – ОМС) должностных лиц, принятые по результатам рассмотрения обращений, в су-

Количество приемов и принятых на них граждан

ФИО ведущего прием граждан	2020 Проведено приемов	2020 Принято граждан	2021 Проведено приемов	2021 Принято граждан
Климов М.А.	11	17	3	5
Ольшевская С.В.	1	1	1	1
<b>ИТОГО</b>	<b>Проведено 12 приемов</b>	<b>Принято 18 граждан</b>	<b>Проведено 4 приема</b>	<b>Принято 6 граждан</b>

Обеспечить выполнение рекомендаций Правительства Хабаровского края в части проведения личных приемов в режиме аудио-, видео- связи с использованием УАРМ не представляется возможным в связи с отсутствием: устойчивого высокоскоростного интернет-соединения; оборудования (ноутбук, или моноблок с веб камерой); изолированного рабочего места для проведения личных приемов. Рабочее место специалиста, ответственного за организацию личных приемов, расположено в общем кабинете, что не позволяет соблюсти конфиденциальность при проведении личного приема.

**Статистические данные по электронным обращениям граждан, поступившим в администрацию Охотского района посредством интернет-порталов**

Способ поступления обращения	2020	2021
<b>Общее количество поступивших обращений граждан</b>	<b>34</b>	<b>75</b>
из них: - через интернет-приемную официального сайта администрации района	12	7
- через систему "Инцидент-менеджмент"	13	34
- через портал "Открытый регион"	3	2
- через портал "Госуслуги" (ПОС)	0	0
- через портал ОНФ "Прямая линия 2.0"	0	3
- через ССТУ.РФ (из других органов)	14	29

**Проведение «горячих линий» с населением, рубрика «Вопрос-ответ». Ответы на обращения граждан, поступившие через районную газету.**

Наиболее актуальные вопросы, волнующие жителей района, а также информация о работе ОМС на постоянной осно-

вном порядке заявителями не обжаловались.

**Организация и проведение личных приемов**

Личный прием граждан в администрации района ведет глава района, его заместитель не реже одного раза в месяц в соответствии с утвержденным графиком приема граждан.

В администрации района ежедневно обеспечивается работа системы личного приема граждан (универсальное автоматизированное рабочее место – УАРМ). Учет обращений, поступивших в ходе личного приема, ведется в электронном виде. Все личные приемы заносятся в УАРМ в день приема.

В связи с ростом числа заболевших новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) на территории района и необходимостью принятия мер по её нераспространению в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", а также в целях обеспечения соблюдения положений Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" личный прием граждан в администрации Охотского муниципального района с 15 июня 2021 года временно ограничен.

ве освещаются в газете «Охотско-эвенская правда» и размещаются на официальном сайте администрации района. На сайте размещена информация о работе с обращениями граждан и организаций (график личного приема, обзор обращений, рубрика «Вопрос-ответ»). **(Продолжение на стр. 9)**



## КРАЙ ПОЛУЧИТ ТРАНСФЕРТЫ В 27,4 МЛРД РУБЛЕЙ

Вопросы текущего состояния объектов энергетики и ЖКХ обсудили в правительстве Хабаровского края под председательством главы региона Михаила Дегтярева.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

Так, в праздничные дни в коммунально-энергетической отрасли региона произошло 35 технологических событий. Большая часть из них – 17 – связана с электроснабжением.

Один из наиболее серьезных случаев произошел в селе имени Полины Осипенко. Здесь вышла из строя дизельная электростанция: труха стен деревянного здания попала в выхлопную трубу и за-

горелась. Пожар ликвидировали в течение 20 минут, и энергоснабжение было восстановлено.

По словам губернатора, сегодня сетевое хозяйство региона нуждается в комплексном обновлении.

– В июне 2021 года в рамках рабочей встречи Президент России Владимир Владимирович Путин обратил внимание на изношенность наших сетей. Правительство приняло соответствующее решение, была запущена программа по модернизации деревянных дизельных электростанций. Видимо, возгорание произошло как раз на таком объекте, поэтому, Роман Анатольевич, прошу эту программу реализовать в срок. А краевому минфину поручаю выделить необходимые средства в соответствии с намеченным планом, – обратился Михаил Дегтярев к заместителю председателя краевого правительства по инфраструктуре Роману Мирошину.

В селе имени Полины Осипенко такая современная модульная ДЭС появится в ближайшее время. На ее приобретение из средств краевого бюджета было выделено свыше 33 млн рублей. Новую электростанцию планируют ввести в эксплуатацию к концу января.

Однако не только устаревшее энергооборудование приводит к аварийным ситуациям и недовольству потребителей. Еще одной причиной служат недобросовестность ресурсоснабжаю-

# 15,5

млрд  
рублей

Выделено краю в этом году на капитальное строительство.

щих организаций. Много коллективных обращений принято по Амурскому району. Жители жалуются на ООО «Шелтек», на низкий температурный режим в домах. Компания экономит, а люди мерзнут.

Вместе с актуальным состоянием коммунально-энергетической инфраструктуры на совещании встал вопрос о деятельности правительства в наступившем 2022 году. По словам Михаила Дегтярева, впереди у края большая плановая работа.

– В конце прошлого года нам удалось заключить 81 соглашение о предоставлении региону межбюджетных трансфертов на сумму 27,4 млрд рублей без учета дотаций и субвенций. Выделенные средства необходимо использовать в полном объеме и обеспечить достижение установленных показателей. Важно особое внимание уделить объектам капитального строительства: в этом году на эти цели предусмотрено 15,5 млрд рублей. В предыдущем отчетном периоде было выделено на миллиард меньше, – заявил Михаил Дегтярев.

## СТРОИТЬ СТАЛИ РЕКОРДНО МНОГО

В прошлом году в крае было построено 39 многоквартирных домов, это 182,4 тысячи квадратных метров, еще 137,6 тысячи квадратных метров приходится на малоэтажное жилье. Хабаровский край вошел в число 40 регионов, где объемы выросли на четверть и более.

– Строительная отрасль в последние два года испытывает трудности из-за нехватки рабочей силы, в том числе иностранной. Это связано с пандемией. Сложностей добавляет и удорожание строительных материалов. Тем не менее, мы приложили максимум усилий для оказания содействия индустрии, уделяя внимание работе с проблемными долгостроями, – рассказал и.о. министра строительства Хабаровского края Олег Сутурин.

Росту введенного в эксплуатацию жилья способствовала краевая программа оказания помощи в улучшении жилищных условий для молодых семей. В этом году из бюджета региона было выделено 167,5 млн рублей. Благодаря го-

споддержке 101 семья приобрела новые квартиры. Активности жителей в приобретении нового жилья также способствовала «Дальневосточная ипотека». За два года действия программы льготного жилищного кредитования в регионе выдано 4 348 кредитов на общую сумму 17,3 млрд рублей. Также краевой министрой участвовал в долевом строительстве 45 квартир для детей-сирот, которые были им переданы в конце прошлого года.

Губернатор поставил задачу – довести объемы строительства в течение нескольких лет до 1 млн квадратных метров в год. Для этого в регионе будет применяться механизм комплексного развития территорий: неиспользованные земельные участки массово будут застраивать жилыми домами и социальной инфраструктурой – объектами образования, здравоохранения и спорта. Сейчас компании испытывают нехватку строительных материалов. Чтобы восполнить этот пробел, министрой занимается созданием дальневосточного строительного кластера, а также разрабатывает различные льготные механизмы, которые сможет предложить производителям строительных материалов.

В крае под комплексное строи-

тельство определены 32 площадки. В их числе – территория «Ореховой сопки», где в ближайшее время нач-

**МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ ПОСТАВИЛ ЗАДАЧУ – ДОВЕСТИ ОБЪЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА В ТЕЧЕНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ЛЕТ ДО 1 МЛН КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ В ГОД. ДЛЯ ЭТОГО В РЕГИОНЕ БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬСЯ МЕХАНИЗМ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ.**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

## СУДНО ДЛЯ ДНОУГЛУБИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Хабаровский судостроительный завод и «Судоремонтно-судостроительная корпорация» заключили договор на строительство дноуглубительного самоходного землесоса. По контракту верфь должна передать заказчику земснаряд в четвертом квартале 2024 года.

Подписи под документом поставили генеральный директор ПАО «ССК» Дмитрий Савин и врио генерального директора АО «ХСЗ» Андрей Бекасов.

– Судно производительностью по грунту 700 кубометров в час со сменным комплектом разрыхлительных устройств предназначено для разработки песчаных, илистых и песчано-гравийных грунтов, дноуглубления на акваториях и судоходных путях, намыва дамб, с возможностью выдачи грунта в шаланды, – отметили на Хабаровском судостроительном заводе. – Новый земснаряд позволит поддерживать необходимые глубины на участках внутренних водных путей для обеспечения безопасности судоходства пассажирского и транспортного флота.

Заказ позволит заводу не только загрузить свои производственные мощности, но и расширить типовую линейку судов, которые завод может строить.

Судно по проекту ростовского конструкторского бюро «Стапель» предназначается для ФБУ «Администрация Амурского бассейна внутренних водных



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

**СУДНО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ПО ГРУНТУ 700 КУБОМЕТРОВ В ЧАС СО СМЕННЫМ КОМПЛЕКТОМ РАЗРЫХЛИТЕЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ ПРЕДНАЗНАЧЕНО ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПЕСЧАНЫХ, ИЛИСТЫХ И ПЕСЧАНО-ГРАВИЙНЫХ ГРУНТОВ, ДНОУГЛУБЛЕНИЯ НА АКВАТОРИЯХ И СУДОХОДНЫХ ПУТЯХ, НАМЫВА ДАМБ.**

путей». Земснаряд имеет длину 54 м, ширину 10,5 м, глубина разработки до 10 м, экипаж 28 человек, автономность – 20 суток.

– В настоящее время на заводе строят два крабовых судна проекта 03141, работа идёт в графике, – отметил специалист по связям с общественностью и СМИ Хабаровского судостроительного завода Максим Фомин. – Завод продолжает вести системную работу по наращиванию заказов на строительство судов разных типов и назначений, а также активно увеличивает объёмы судоремонта.

## ТЕПЛИЧНОЕ ПОЛЕ РАСШИРЯЕТСЯ

В 2021 году в Хабаровском крае было выращено около трех тысяч тонн овощей в закрытом грунте, в том числе почти 1,5 тысячи тонн огурцов и около тысячи тонн томатов. Это на 20% больше, чем годом ранее. Нарастивать объёмы аграриям помогает государственная поддержка.

Субсидирование этого вида деятельности предполагает компенсацию затрат на приобретение тепличного оборудования. В региональном минсельхозе отмечают, что аграрии стали активнее строить новые теплицы. Как результат, с 2019 года объёмы выращиваемых овощей в закрытом грунте ежегодно увеличиваются на 20%.

– Основным условием получения поддержки является рост объёмов производства. Так, получатели субсидий в ближайшие пять лет планируют увеличить производство не менее чем на 430 тонн. Всего до 2024 года в крае планируется построить еще три тепличных комплекса площадью 17 га, два из которых должны быть введены в эксплуатацию уже в этом году. В целом для импортозамещения привозной овощной продукции и обеспечения продовольственной безопасности краю необходимо дополнительно ввести 30 га теплиц. Чтобы полностью покрыть потребность жителей края, в регионе необходимо выращивать не менее 20 тысяч тонн овощей в год, – рассказал начальник управления инвестиционного развития

и мелиорации краевого минсельхоза Вячеслав Федоров.

Один из получателей господдержки фермер Виктор Бутков в теплицах выращивает более 20 видов зеленых культур. Его продукция реализуется более чем в 120 магазинах Хабаровска. В настоящее время фермер занимается расширением производства. С помощью господдержки он приобрел трансформаторную подстанцию, которая позволит обеспечить электроэнергией второй тепличный комплекс. Его строительство планируется начать в этом году.

С 2022 года вступает в силу новая мера поддержки по линии Минвостокразвития РФ. С ее помощью аграрии смогут за счет средств федерального бюджета возмещать до 20% капитальных затрат при строительстве тепличных комплексов на территории Дальнего Востока.

Напомним, проект «Мелиорация и кластер АПК», в котором обозначены основные направления развития аграрной сферы региона, включен в флагманскую инициативу «Край инноваций и новых возможностей». Она вошла в Стратегию развития Хабаровского края на 2022–2026 годы, представленную губернатором Михаилом Дегтяревым на расширенном заседании правительства в начале декабря. Одним из основных направлений проекта является развитие самообеспеченности региона собственными продуктами питания и сельскохозяйственной продукцией.

Чтобы полностью покрыть потребность жителей края в овощах, необходимо выращивать их не менее

**20** ТЫСЯЧ ТОНН В ГОД.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

## ДВА НОВЫХ ЗАКАЗНИКА

В северном Тугуро-Чумиканском районе Хабаровского края созданы два новых заказника регионального значения – «Майский» и «Тугурский». Последний стал первым именованным природным парком в регионе. Он назван в честь немца на русской службе, видного исследователя Дальнего Востока XIX века Александра Миддендорфа.

Постановление о создании двух новых заказников подписал губернатор Михаил Дегтярев.

– Подписал постановление о создании двух государственных природных заказников краевого значения «Майский» и «Тугурский имени А.Ф. Миддендорфа» в Тугуро-Чумиканском районе, – отметил Михаил Дегтярев в своем телеграмм-канале. – Более 1 млн га «Майского» расположены в бассейне реки Мая. По оценкам учёных, эта территория имеет высокий уровень биологического и ландшафтного разнообразия и станет резерватом малонарушенных экосистем западного Приохотья. Создание заказника «Тугурский имени А.Ф. Миддендорфа» позволит поддержать гидрорежим рек Ассыни и Тугур, которые являются одними из важнейших в рыбохозяйственной сфере Хабаровского края.

Работа по созданию двух новых природных резерватов в Хабаровском крае

ведётся с 2019 года. Учёные подготовили обоснование их создания. В Тугуро-Чумиканском районе прошли общественные слушания по поводу появления

заказника «Майского», расширения Тугурского заказника и присвоения ему имени Миддендорфа. Люди одобрили их появление.

Теперь помимо заказника в Хабаровском крае именем учёного позапрошлого века Александра Миддендорфа в России названы мыс на Новой Земле, залив на Таймыре и ледник в Восточных Саянах, а также несколько видов растений и животных. В 1844 году он стал первым отечественным учёным, кто приступил к изучению реки Уда, Шантарских островов, работал на местах нынешнего посёлка Тугур,

исследовал Охотоморье и Амур. На Становом хребте он обнаружил загадочные груды камней, которые ошибочно принял за пограничные знаки Цинской империи.

**ТЕПЕРЬ ПОМИМО ЗАКАЗНИКА В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ ИМЕНЕМ УЧЁНОГО ПОЗАПРОШЛОГО ВЕКА АЛЕКСАНДРА МИДДЕНДОРФА В РОССИИ НАЗВАНЫ МЫС НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ, ЗАЛИВ НА ТАЙМЫРЕ И ЛЕДНИК В ВОСТОЧНЫХ САЯНАХ, А ТАКЖЕ НЕСКОЛЬКО ВИДОВ РАСТЕНИЙ И ЖИВОТНЫХ.**

# ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРИЧЕСТВО — СРЕДНЕРОССИЙСКИЕ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

Ряд нововведений, касающихся самых разных сфер жизни жителей Хабаровского края, вступил в силу с 1 января 2022 года.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В частности, проиндексирован размер значительной части социальных выплат. Так, после увеличения прожиточного минимума размер единовременной денежной выплаты в связи с рождением первого ребенка вырастет почти на 5 000 рублей и составит 37 172 рубля (было 32 744 рубля). Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка составит 18 586 рублей (было 16 372 рубля); выплата в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей – 18 586 рублей (было 16 372 рубля). Денежная выплата на ребенка от трех до семи лет также увеличена. В зависимости от доходов семьи она составит: 9 293 рубля (было 8 557 рублей), 13 939,5 рубля (было 12 835,50 рубля) и 18 586 рублей (было 17 114 рублей).

Кроме того, на 4% проиндексированы размеры ежемесячной денежной выплаты специалистам сельской местности, труженикам тыла и реабилитированным, ветеранам труда и военной службы, гражданам пожилого возраста и школьникам из многодетных семей.

С этого года россияне смогут получать социальный налоговый вычет за оказан-

ные им физкультурно-оздоровительные услуги. Необходимое условие для его получения: организации, предоставляющие такие услуги, должны быть включены в специальный перечень. Для этого они должны соответствовать определенным требованиям: физическая культура и спорт являются их основным видом деятельности, в штате работают сотрудники, имеющие профильное образование не ниже среднего профессионального. Также организация не должна находиться в реестре недобросовестных поставщиков товаров и услуг. В Хабаровском крае в такой перечень вошли 47 организаций.

Нововведение позволит вернуть 13% от расходов на спорт от суммы до 120 тысяч рублей за год. Таким образом, максимальный размер вычета составит 15,6 тысячи рублей. При этом воспользоваться компенсацией человек может не только в отношении себя самого, но и своих детей, в том числе приемных.

## ТАРИФЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

Кроме того, с 1 января предприниматели нескольких районов края будут меньше платить за электроэнергию. Благодаря участию губернатора Михаила

Дегтярева этот вопрос удалось решить на федеральном уровне. В прошлом году в федеральный закон «Об электроэнергетике» были внесены соответствующие изменения, которые позволяют с 2022 года распространить на Хабаровский край механизм доведения тарифов на электрическую энергию до уровня базового, то есть среднероссийского.

Экономически обоснованные тарифы на электроэнергию в децентрализованной зоне электроснабжения в крае были установлены от 7,92 руб./кВт.ч до 93,09 руб./кВт.ч. Теперь, после применения механизма выравнивания, тарифы для предприятий будут установлены в диапазоне от 5,75 руб./кВт.ч до 13,76 руб./кВт.ч. На это из средств спецнадбавки, формирующейся на оптовом рынке электроэнергии в ценовых зонах других регионов, для Хабаровского края выделено 2,4 млрд рублей.

При этом конкретная величина тарифа для предприятия будет зависеть от критерия потребителя, к которому оно относится, а также от размера экономически обоснованного тарифа поставщика электроэнергии на конкретной территории.

Снижение тарифов коснется юридических лиц, которые ведут свою деятельность в Аяно-Майском, Тугуро-Чумиканском, Охотском, Ульчском, Николаевском, имени Полины Осипенко, имени Лазо, Комсомольском, Хабаровском, Вяземском, Ванинском, Нанайском и Верхнебуреинском районах, где электричество подается по децентрализованной схеме.

## ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

В этом году автовладельцы в Хабаровском крае получат уведомления о необходимости заплатить существенно меньшую сумму транспортного налога, чем годом ранее. Напомним, ставки транспортного налога, чувствительного для многих жителей края, по инициативе главы региона Михаила Дегтярева с 1 января 2021 года были снижены.

С учетом мощности двигателя на автомобили возрастом от 3 до 10 лет снижение ставки налога составило в среднем 11%, старше 10 лет – 29%. Для многодетных семей предусмотрена дополнительная льгота: на один легковой

автомобиль мощностью до 200 лошадиных сил ставка транспортного налога снижена в два раза.

С 1 января 2022 года вступил в силу еще один закон о снижении транспортного налога в регионе. На 50% стал меньше размер ставок налога для электромобилей. Эти пониженные ставки будут применяться при исчислении налога за налоговые периоды 2022 и 2023 годов.

## ИПОТЕКА

С 2022 года многолетние семьи смогут подавать заявление на частичное погашение ипотеки за счет государства через единый портал Госуслуг. Раньше для получения такой господдержки гражданам приходилось обращаться с заявлением и комплектом документов в банк, где была оформлена ипотека. Затем кредитор направлял запрос в единый институт развития в жилищной сфере – «ДОМ.РФ», а тот в свою очередь направлял средства на погашение кредита. В среднем на это уходило около двух недель.

**В ПРОШЛОМ ГОДУ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ» ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЮТ С 2022 ГОДА РАСПРОСТРАНИТЬ НА ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ МЕХАНИЗМ ДОВЕДЕНИЯ ТАРИФОВ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ ЭНЕРГИЮ ДО УРОВНЯ БАЗОВОГО, ТО ЕСТЬ СРЕДНЕРОССИЙСКОГО.**

Теперь жители смогут в любое удобное время зайти в личный кабинет на портале Госуслуг и направить электронное заявление, а также необходимые документы в электронном формате напрямую в «ДОМ.РФ». Деньги на погашение ипотеки поступят в банк в течение семи рабочих дней.

Напомним, что государство помогает полностью или частично погасить ипотеку семьям, где третий ребенок и последующие дети родились после 1 января 2019 года. При этом возраст старших детей не имеет значения. Сумма выплаты составляет 450 тысяч рублей, которые можно использовать для погашения кредита на покупку жилья или его строительство, а также на приобретение земельного участка для индивидуального строительства.

## ВЫПЛАТЫ ЧЕРЕЗ ПФР

С 1 января 2022 года полномочия по назначению и выплате отдельных федеральных мер социальной поддержки от краевых органов социальной защиты передаются Пенсионному фонду Российской Федерации. Это делается для упрощения системы социальных платежей.

Власти в рамках концепции «Социального казначейства» поставили задачу создать «единое окно» для выплат. Новая мера станет первым шагом на пути к этому.

– У Пенсионного фонда РФ есть развитая система информационных технологий и межведомственного электронного документооборота. Таким образом, 14 мер социальной поддержки, которые сейчас в Хабаровском крае получают более 11,5 тысячи человек, перейдут в их ведение. В краевых центрах соцзащиты они больше предоставляться не будут, – прокомментировала ситуацию заместитель министра социальной защиты региона Наталья Нелюбина.

В ПФР перейдут все федеральные выплаты единовременных и ежемесячных пособий при рождении ребенка, в том числе неработающим родите-

лям, обучающимся очно, не подлежащим обязательному соцстрахованию в случаях нетрудоспособности, уволенным в период декрета по ликвидации, женам военнослужащих. Через Пенсионный фонд РФ будут производиться денежные компенсации и пособия лицам, подвергшимся воздействию радиации, выплаты военнослужащим на ремонт жилых домов и при вызове их на сборы, а также их детям при гибели одного из родителей на службе и ряд других.

Для назначения всех этих мер социальной поддержки министерство социальной защиты просит обращаться в территориальные органы ПФР. В центрах социальной поддержки в первое время будут переадресовывать посетителей. Узнать о расположении центров ПФР можно на сайте.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

Таким образом, 14 мер социальной поддержки, которые сейчас в Хабаровском крае получают более

**11,5** ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК,

перейдут в ведение Пенсионного фонда РФ.

## МУЗЕЯМ ПРЕДСТОИТ РЕНОВАЦИЯ

Хабаровский край получит более 58 млн рублей на техническое оснащение по нацпроекту «Культура» музеев Комсомольска-на-Амуре, Советской Гавани, Чегдомына и Амурска.

Согласно утвержденным лимитам финансирования, средства будут выделять в течение нескольких лет. Модернизация начнется с нынешнего года.

Работы продолжатся в 2023 и 2024 годах, регион получит на эти цели еще 14,5 млн и 21,2 млн рублей. Цель – довести уровень оснащения муниципальных музеев до модельного всероссийского стандарта.

– Обновленные музеи должны располагать специализированным оборудованием для хранения фондов и организации выставок, установками для профессионального света и современными климатическими системами, иметь доступ к высокоскоростному Интернету. Техническое оснащение таких учреждений также должно соответствовать современным нормам безбарьерной среды. Речь также идет о создании в музеях пространств для общения и проведения просветительских меро-

приятий, закупке необходимого мультимедийного оборудования, систем аудиогидов, – сказал министр культуры края Юрий Ермошкин.

Напомним, в Хабаровском крае к 2024 году планируется построить новое здание Дальневосточного художественного музея. Задача включена в стратегию развития региона.

Хабаровский край получит более

# 58

 млн рублей

на техническое оснащение музеев Комсомольска-на-Амуре, Советской Гавани, Чегдомына и Амурска.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

## РАСХОДЫ СОНКО МОЖНО ВОЗМЕСТИТЬ

Социально ориентированные некоммерческие организации Хабаровского края могут возместить свои расходы за 2021 год на осуществление уставной деятельности за счет бюджета региона.

Отбор организаций на предоставление субсидий осуществляет комитет по внутренней политике правительства края.

Компенсации подлежат два вида расходов: связанные с участием представителей СОНКО в мероприятиях федерального, межрегионального и регионального уровней, в частности, проезд и проживание, а также арендные, коммунальные и эксплуатационные платежи организаций. Прием заявлений от СОНКО стартует 1 и 7 февраля 2022 года соответственно и продлится в течение месяца.

– Возместить свои расходы некоммерческие организации могут в установленных пределах. Из затрат на участие в мероприятиях вернуть можно сумму в пределах 50 тысяч рублей, на аренду и коммунальные платежи – до

80 тысяч рублей, – пояснила начальник отдела гражданских инициатив Юлия Ярошенко.

### СПРАВКА

С подробными условиями и перечнем документов, необходимых для участия в отборе, можно ознакомиться на сайте комитета по внутренней политике. Консультации по вопросам оформления заявок предоставляются по телефону: **(4212) 30-09-49**. Прием заявок осуществляется по адресу: г. Хабаровск, ул. Гоголя, 21Б, каб. №114.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

Гостиницы и хостелы работали в штатном режиме, с учетом «антиковидных» требований, в некоторых из них загрузка номерного фонда достигала от 70 до 90%.

– Туроператоры и туристические базы предлагали разнообразные варианты досуга для гостей и жителей края: тематические новогодние сити-туры, святочные посиделки, колядки, однодневные туры выходного дня с посещением музеев, национальных стойбищ, деревни ездовых собак и конных клубов. Особой популярностью пользовался отдых на природе в комфортабельных условиях на территории глэмпингов. Здесь гостям предлагали такие услуги, как отдых в бане на дровах и сибирском чане, экскурсии на снегоходах, рыбалка, прогулки по экологическим тропам или восхождение на сопки, – рассказали в региональном министерстве туризма.

Любители активного отдыха могли покататься на коньках, лыжах, тюбингах и сноубордах. Одними из самых популярных стали катки, расположенные в Хабаровске: на набережной у стадиона имени Ленина, в Краевом дворце хоккея

## ПРАЗДНИК НА ЛЫЖАХ

Около восьми тысяч человек в новогодние и рождественские праздники отдохнули на катках, туристических базах и горнолыжных комплексах Хабаровского края, это на треть выше аналогичного показателя прошлого года.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

с мячом «Ерофей», «Платинум Арена», а также на стадионах «Нефтяник» и «Динамо».

Базы отдыха в период новогодних каникул предлагали туристам широкий спектр возможностей и услуг: от размещения и организации питания до проката спортивного инвентаря и комплексных рождественских туров. Так, например, в праздничные дни число посетителей сноу-парка горнолыжного комплекса «Снеговик» составило свыше 300 человек в день, а в «Холдоми» принимали порядка 1,5 тысячи человек в день.

**БАЗЫ ОТДЫХА В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ КАНИКУЛ ПРЕДЛАГАЛИ ТУРИСТАМ ШИРОКИЙ СПЕКТР ВОЗМОЖНОСТЕЙ И УСЛУГ: ОТ РАЗМЕЩЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ ДО ПРОКАТА СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ И КОМПЛЕКСНЫХ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ТУРОВ.**

**В администрации района****Об итогах работы с обращениями граждан в администрации  
Охотского района за 2021 год**

(информация с заседания комиссии по противодействию коррупции на территории района)

**(Продолжение. Начало на стр. 4)**

Также на постоянной основе отделами и комитетами администрации района проводятся «горячие линии» с гражданами, по результатам которых в газете «Охотско-эвенская правда» ведется рубрика «Вопрос-ответ».

За отчетный период проведено 16 «горячих линий» (2020 г. - 23), принято 56 звонков от граждан (2020 г. - 48), опубликовано 19 статей в рубрике «Вопрос-ответ» (2020 г. - 16).

*Основные вопросы, содержащиеся в обращениях*

Тематический раздел	2020 г.	2021 г.	Динамика
<b>1. Государство, общество, политика</b>	<b>5</b>	<b>4</b>	-1
<b>2. Социальная сфера</b>	<b>9</b>	<b>12</b>	+3
<b>3. Экономика</b>	<b>13</b>	<b>21</b>	+8
<b>4. Оборона, безопасность, законность</b>	<b>7</b>	<b>5</b>	-2
<b>5. Жилищно-коммунальная сфера</b>	<b>16</b>	<b>11</b>	-5

Наименование вопроса	2020 г.	2021 г.
Отлов животных	0	7
Транспортное обслуживание населения, пассажирские перевозки	10	5
Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения	0	5
Предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества	2	5
Водоснабжение поселений	0	3

В отчетном периоде все обращения исполнены в срок. На 23 декабря 2021 года на рассмотрении в администрации района находилось 2 обращения, поступившие в декабре.

Решения ОМС, должностных лиц, принятые по результатам рассмотрения обращений, в судебном порядке заявителями не обжаловались.

В январе 2021 года по итогам анализа обращений, поступивших в администрацию района за 2020 год, разработан план мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышению активности обращений жителей района по наиболее актуальным вопросам, решение которых входит в компетенцию органов местного самоуправления района. Отчет о выполнении мероприятий отправляется в Правительство края ежеквартально.

В ноябре 2021 года на совещании с главами городского и сельских поселений был рассмотрен вопрос «О работе с обращениями граждан и организаций в поселениях Охотского муниципального района Хабаровского края в 2021 году».

С 27 августа по 06 сентября 2021 года главным управлением Губернатора и Правительства края по работе с обращениями граждан, организаций и контролю поручений была проведена проверка результатов рассмотрения обращений, поступивших от жителей района за период с сентября 2020 года по июль 2021 года. Замечания, выявленные в ходе проверки, касались списания обращений в архив системы электронного документооборота Правительства края, и были устранены в ходе проверки.

**Организация и проведение "прямых линий"**

В связи с низкой скоростью и нестабильностью интернет-соединения в администрации района отсутствует возможность обеспечить организацию и проведение «пря-

Еженедельно (вторник, суббота – дни выпуска газеты) проводится мониторинг материалов газеты на предмет наличия обращений граждан. За отчетный период администрацией района был опубликован 1 ответ на обращение граждан. (Комитетом по управлению муниципальным имуществом района 16.02.2021 года был дан ответ на обращение граждан, опубликованное 23.01.2021 года в газете за номером 05 в материале «Еще раз о бане».) (2020 г. – 6). Все ответы опубликованы с соблюдением сроков

мых линий» с использованием универсальных автоматизированных рабочих мест (УАРМ).

В соответствии с письмом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций от 03 декабря 2020 г. № А26-1941, в связи с осложненной эпидемиологической обстановкой, связанной с высоким риском инфицирования COVID-19, проведение общероссийского дня приема граждан было отменено с 2020 г. до периода стабилизации эпидемиологической ситуации.

**Работа в ССТУ.РФ, реализация Указа Президента РФ**

Ежедневно информационный ресурс «Сетевой справочный телефонный узел» (ССТУ.РФ) проверяется на наличие направленных обращений. Обеспечено внесение сведений об обращениях, поступивших в органы местного самоуправления района и о результатах их рассмотрения. Информация об ОМС района, об уполномоченных лицах администрации района на ССТУ.РФ поддерживаются в актуальном состоянии. Доступ уполномоченных лиц администрации района к ресурсу ССТУ.РФ обеспечен на постоянной основе.

Администрацией района обеспечивается ежемесячное предоставление в Администрацию Президента Российской Федерации в электронной форме информации о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям.

В Правительство края предоставляются 4 ежемесячных и 5 ежеквартальных отчетов, касающихся работы с обращениями граждан.

**М. СУМАН,**  
главный специалист администрации  
Охотского муниципального района

## За пожарную безопасность

### О произошедших пожарах и проведённых профилактических мероприятиях

За 2021 год в Охотском районе произошло 55 пожаров и загораний, это на один меньше, чем в прошлом году. Они нанесли немалый материальный ущерб. Горело всё: свалки, гаражи, хозяйственные строения, бесхозные строения, автомобили и жилые дома. В одном из пожаров в жилом доме, погиб человек. Несмотря на то, что 77 Пожарная часть всегда находится в полной боевой готовности и полностью укомплектована пожарной техникой и оборудованием, а

также опытными тренированными пожарными, трагедии случаются. Это связано с несоблюдением правил пожарной безопасности, и халатным к ним отношением жителями района. Но работники пожарной охраны борются с огнём и до его появления, для этого непрерывно ведутся профилактические мероприятия. Так в 2021 году проведено более 1000 мероприятий. А это более 800 профилактических бесед и вручений листовок по ПБ на жилом массиве района. Больше 100 занятий

по ПБ на предприятиях и общественных объектах с персоналом и работниками. Также проведено 30 практических тренировок по эвакуации людей на социальных объектах, в которых в общем приняло участие почти 2000 человек. Вместе с тем, отдельное внимание уделяется работе с детьми, с ними также ведутся беседы по ПБ, и проводятся экскурсии в пожарную часть, таких экскурсий в этом году было 7. 125 ребятишек посетили пожарную часть и пообщались с работой пожарных. В связи со сказанным пожарная охрана Охотского муниципального района призывает население принять участие в борьбе с огнём, быть бдительными и соблюдать правила пожарной безопасности.



В последнем месяце прошедшего года в Охотском районе произошёл всего один пожар, горела частная баня на улице Озёрная. Пожар был потушен прибывшим на место пожарным расчётом, никто не пострадал.

При пожаре звоните: 01, 112, 101. Звонки на эти номера бесплатные, их можно осуществлять при отрицательном балансе на счету телефона.

**И. Зайцев,**  
специалист ГПП  
4ОПС 77ПЧ

## Обратите внимание

### Мобилизационный резерв готов принять жителей края



За вступление в резервисты Минобороны РФ обещает социальный пакет и ежемесячное вознаграждение.

Жителям Хабаровского края предлагается вступить в мобилизационный резерв. Пополнить ряды резервистов можно, заключив контракт с военным ведомством. За это гражданин будет получать ежемесячное вознаграждение, а также хороший соци-

альный пакет. К примеру, обещается дополнительный отпуск до 15 суток в год, плюс бесплатное обслуживание в медицинских учреждениях Минобороны РФ. Работающие в гражданских сферах при поступлении в резерв получают законную возможность совмещать свою деятельность с военными занятиями и сборами. На время таких мероприятий резервист

сохранит полный заработок по основному месту работы, а расходы по оплате труда работодателями компенсирует государство.

Резервист, в свою очередь, получает денежное довольствие, размер которого зависит от воинской должности и звания. За нахождение в резерве ему полагается ежемесячный оклад со всеми надбавками согласно категории военнослужащего. Осуществляются выплаты и за обучение и военные сборы. Так, гражданин, относящийся к рядовому составу, за три учебных дня в месяц сможет получить около 5 тысяч рублей, а за сборы – около 26 тысяч. Но, чем выше категория военнослужащего, тем больше будет сумма. Также Минобороны РФ оплачивает расходы на командирование резервистов, выдает полное обмундирование и обеспечивает размещение на территории

воинских частей во время проведения сборов.

– В мобилизационный резерв разрешено вступить гражданам из запаса. Срок контракта – три года, но его можно продлить. Резервистам положено будет каждый месяц проходить трехдневное обучение, а один раз в год – военные сборы на полигоне. Записаться в ряды резервистов можно в военкоматах по месту жительства, – рассказал военный комиссар Хабаровского края Андрей Степанов.

Единственное ограничение – это возрастной предел. Для рядового и сержантского состава – он составляет 42 года, для младших офицеров – 47 лет, для старших офицеров – 52 года, для полковников – 57 лет. В случае призыва на учения или реальные боевые действия резервисты будут выполнять задачи только по своему предназначению в составе штатного подразделения, в котором и велась подготовка.

**Пресс-служба**  
губернатора  
и правительства  
Хабаровского края  
[www.khabkrai.ru](http://www.khabkrai.ru)

Спорт

# Новогодние стрельбы



В спортивной школе «Атлант», в рамках декады спорта, прошли традиционные новогодние соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди старшего поколения и людей с ограниченными возможностями здоровья. Причем в них состязались как мужчины, так и женщи-

ны. Организаторами этого мероприятия выступили администрация района и спортшкола «Атлант».

Несмотря на праздничный день, в соревновании приняло участие 8 человек. Некоторые из них впервые держали в руках винтовку, другие же были вполне опытными стрелками. Од-

нако каждый участник при попадании в цель испытывал неподдельную радость и чувство глубокой удовлетворенности.

Перед началом состязаний мужчины разогрелись игрой в настольный теннис. Также в ходе мероприятия участники развлекали

себя, соревнуясь в дартс.

В новогодних стрельбах из пневматической винтовки – победила дружба. А иначе и не могло быть. Ведь в период празднования любимого зимнего торжества, случаются настоящие добрые чудеса.

После подведения итогов соревнований всем участникам были вручены Рождественские сладкие подарки.

**Алексей ЖУКОВ**

**Фото Н. Пономаревой**



*Не пропусти  
жизнь района,  
подписывайся  
вовремя*

# ОЭП



Найди  
свое!

# Объявления

Звоните:

9-17-65

9-18-66

недвижимость, товары, услуги, пресс-релизы, события...

**Магазин «Хозтовары»  
производит распродажу**

**Цены  
снижены от -30 % до -50 %**

**Уважаемые жители района!**



Приглашаем вас 19 января 2022 года принять участие в празднике «Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа».

В 9.00 пройдет Божественная литургия с освящением воды в Спасо-Преображенском храме, по окончании которой состоится крестный ход на «Иордань». Крещенские купания пройдут на р. Кухтуй в районе набережной.

**Администрации района**

**ОХОТСКО-ЭВЕНСКАЯ  
ПРАВДА**

**ПОДПИШИСЬ И БУДЬ В КУРСЕ**

**Хорошая новость**

**Билеты по субсидируемым тарифам**



Жители Хабаровского края могут приобрести авиабилеты для полетов в 2022 году со скидками. «Аэрофлот» открыл продажу билетов по субсидируемым государством тарифам. Специальные

цены действуют на прямые рейсы авиакомпаний Группы «Аэрофлот» в экономическом классе обслуживания. Билеты по сниженному ценам доступны для льготных категорий граждан и жителей Дальнего Востока.

Так, для дальневосточников в программу субсидированных перевозок включены перелеты в Москву из шести региональных центров. Среди них Хабаровск, Владивосток, Петропавловск-Камчатский, Южно-Сахалинск, Магадан и Якутск. Стоимость билета из Хабаровска в Москву составляет 10200 рублей для взрослого пассажира, для ребенка – 5400 рублей.

Для оформления билета необходимо предъявить паспорт гражданина РФ с отметкой о регистрации по месту жительства в ДФО. Для детей до 12 лет предоставление документов, подтверждающих проживание на территории Дальнего Востока, не требуется.

Программа субсидированных перевозок для льготных категорий граждан также включает ряд маршрутов, которые будут интересны жителям края. Среди них рейсы из Хабаровска в Москву, Владивосток, Магадан, Новосибирск, Красноярск, Петропавловск-Камчатский, Иркутск, Южно-Сахалинск. Диапазон стоимости билетов – от 1000 рублей в Южно-Сахалинск до 7200 рублей на рейс до Москвы.

Воспользоваться субсидированными перевозками по этим маршрутам могут граждане в возрасте до 23 лет и свыше 60 лет (для женщин – свыше 55 лет), инвалиды I группы любого возраста, инвалиды с детства II и III группы, сопровождающие инвалиды I группы или ребенка-инвалида, а также многодетные семьи.

Забронировать и оформить субсидированные билеты можно на официальном сайте «Аэрофлота» ([https://www.aeroflot.ru/ru-ru/special\\_offers/subsidized](https://www.aeroflot.ru/ru-ru/special_offers/subsidized)), в офисах продаж авиакомпании и в уполномоченных агентствах. Подробная информация есть на сайте авиакомпании (<https://www.aeroflot.ru/ru-ru/news/62219>).

**Пресс-служба губернатора и правительства  
Хабаровского края [www.khabkrai.ru](http://www.khabkrai.ru)**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация Охотского муниципального района Хабаровского края и комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края

**Главный редактор**  
А. Г. Гордиенко

**Издатель:**  
Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»

**Газета выходит по вторникам и субботам**

**6+**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:**  
ул.Луначарского, 20 п.Охотск, Хабаровского края. 682480.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ27 - 00659 от 07 мая 2018 г.

**За содержание рекламы редакция ответственности не несёт. Все справки – у рекламодателей**

**Индекс 54550.**  
**Тираж 350**  
**Тираж по субботам – 390**  
**Подп. в печать в 15.00**  
**По графику в 15.00**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
главный редактор – 9-13-98,  
зам. редактора,  
отдел рекламы,  
корреспонденты – 9-17-65,  
бухгалтерия – 9-18-66,

**E-mail:**  
[ohotskoep@yandex.ru](mailto:ohotskoep@yandex.ru)

**Отпечатана в печатном цехе муниципального казенного учреждения «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»**